



Орловская ИСКРА¹⁶⁺

Еженедельная газета Орловского областного отделения Коммунистической партии Российской Федерации

E-mail: redline-orel@mail.ru, orel_iskra@mail.ru

Сайт www.kprforel.ru



Великий Октябрь зовет нас в будущее!

Поздравление Председателя ЦК КПРФ, Руководителя фракции КПРФ в Госдуме Г. А. Зюганова с праздником Великой Октябрьской социалистической революции.

Дорогие соотечественники!

Мои товарищи и друзья!

Сердечно поздравляю вас с праздником Великой Октябрьской социалистической революции!

В тысячелетней истории нашей страны было много выдающихся свершений. Но только Великий Октябрь позволил создать государство, воплотившее самые сокровенные мечты трудящихся всего мира.

Октябрь 1917 года открыл новую эпоху — эпоху экономического и культурного взлёта, политических и трудовых побед. Эпоху Владимира Ленина и Иосифа Сталина, Георгия Жукова и Константина Рокоссовского, Сергея Королёва и Игоря Курчатова, Алексея Стаханова и Юрия Гагарина, Михаила Шолохова и Константина Симонова, Веры Мухиной и Сергея Бондарчука.

В измученной гражданской войной и интервенцией стране возникли тысячи предприятий. Созданы целые отрасли промышленности. Ликвидирована неграмотность и сформирована передовая наука. Наши отцы и деды разгромили фашизм, спасли мир от коричневой чумы и водрузили Знамя Победы над Рейхстагом. Наша страна стала мировым лидером в космосе и науке, образовании и здравоохранении, спорте и культуре. Советские системы образования и здравоохранения, защита материнства и детства задали исключительно высокие стандарты. С нас брали пример все, включая богатый Запад.

Великий Октябрь не остался в прошлом. Его идеалы живут в тех, кто строит новое, справедливое общество в Китае и Вьетнаме, на Кубе и в Венесуэле. Социалистические идеи солидарности и братства близки и тем, кто сегодня, не щадя себя, борется за свободу трудового народа с натовским фашизмом на Украине. Победоносная история партии Ленина заряжает оптимизмом, дарит надежду на то, что силы добра и прогресса одержат верх.

Мы — наследники советских людей и мы сумеем вдохнуть новую жизнь в их большую и прекрасную мечту. Россия будет великой и социалистической!

С Праздником вас!

С Днем Великого Октября!

Председатель ЦК КПРФ
Г. А. ЗЮГАНОВ.

7 ноября, в день Великой Октябрьской социалистической революции, Орловский горком КПРФ и народно-патриотические силы торжественно возложили цветы к памятнику В. И. Ленину — главному организатору и руководителю Великого Октября, создателю первого в мировой истории социалистического государства рабочих и крестьян — Советского Союза! В мероприятии приняли участие губернатор, член Президиума, Секретарь ЦК КПРФ Андрей Клычков, депутаты областного и городского Советов народных депутатов, партийный, комсомольский актив и женское движение «Надежда России».



Своих не бросаем!



Губернатор Андрей Клычков передал орловским разведчикам два кроссовых мотоцикла

Мототехника приобретена жителями Орловской области для участников специальной военной операции, выполняющих боевые задачи на Курском направлении.

Андрей Клычков передал мотоциклы орловскому бойцу СВО с позывным «Фантом» и его сослуживцу. Встреча состоялась на территории администрации Орловского муниципального округа.

«Сегодня День военного разведчика. Наш боец сегодня был награжден медалями «За отвагу» и «За боевые отличия». И у нас тоже есть небольшой подарок, который поможет выполнять задачи еще эффективнее. Передаем мотоциклы и провизию, чтобы ребятам было легче нести службу», — сказал глава региона.

Участник специальной военной операции с позывным «Фантом» поблагодарил Губернатора и жителей Орловской области за постоянную поддержку подразделения.

Ранее орловцы передали разведчикам бронированный автомобиль, который успешно служит бойцам в зоне специальной военной операции.

orel-region.ru



Студенты-повара Орловского техникума агротехнологий и транспорта — бойцам СВО

Студенты специальности «Поварское и кондитерское дело» Орловского техникума агротехнологий и транспорта отправили очередную посылку в зону СВО.

Под руководством своих мастеров-наставников ребята испекли партию румяных пирожков с различными начинками.

Гуманитарную помощь студенты передали волонтерам отряда «Зов сердца» для дальнейшей отправки в зону боевых действий.

С начала специальной военной операции акции по сбору гуманитарной помощи в Орловском техникуме агротехнологий и транспорта проводятся регулярно.



Ребята пишут письма бойцам, передают продукты питания, медикаменты, предметы личной гигиены, питьевую воду.



Администрация сообщества «Орловский тыл» и АУОО «ЦПВ «Патриот-57» искренне благодарят жителей Орловской области и предпринимательское сообщество за поддержку, оказанную вынужденным переселенцам. Центр «Патриот-57» продолжает свою работу по оказанию помощи нуждающимся.

В центре «Патриот-57» (г. Орел, ул. Привокзальная, д. 8) требуются: рис, сахар, подсолнечное масло, чай, сахар, детское питание, подгузники (4-5), влажные салфетки, туалетная бумага, средства женской личной гигиены, детские средства гигиены, станки для бритья, женские шампуни, жидкое или кусковое мыло, моющее средство, стиральный порошок, подушки, одеяла, постельное белье, кастрюли, сковороды, глубокие тарелки, чайники (обычные и электрические).

ТГ Орловский тыл.

Поддержим наших защитников!

Реквизиты для перевода:

Организация: ОРЛОВСКОЕ РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ОБЩЕРОССИЙСКОГО БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОГО ФОНДА «РОССИЙСКИЙ ДЕТСКИЙ ФОНД»

ИНН: 5751022350

КПП: 575301001

ОГРНИОГРНИП:

1025700007970

Счёт: 40703810647000000407

БИК: 045402601

Наименование Банка:

ОРЛОВСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

№ 8595 ПАО СБЕРБАНК

К/С: 30101810300000000601



МЫ ТАМ,
ГДЕ НУЖНЫ
службапоконтракту.рф



117, 8 (4862) 54-03-86



Постановление X (октябрьского) Пленума ЦК КПРФ

«Исторический вклад социализма в разгром гитлеровского фашизма и японского милитаризма и задачи коммунистов на современном этапе»

Социально-экономический и общественно-политический кризис, в который всё больше погружается сегодня буржуазное общество, является прямым следствием гниения капитализма на его империалистической стадии.

Прямым результатом обострения всеобщего капиталистического кризиса стало возникновение фашизма в 20-е годы XX века и рост неонацистских тенденций в современном мире. История вновь остро ставит перед народами мира судьбоносный вопрос о выборе между фашизмом и мировой войной с одной стороны и общественным прогрессом и социализмом с другой стороны.

Согласно оценкам XIII пленума Исполкома и VII всемирного конгресса Коммунистического Интернационала 1935 года фашизм есть открытая террористическая диктатура наиболее реакционных, наиболее шовинистических, наиболее империалистических элементов финансового капитала. Во внутренней политике фашизм — это организация террористической расправы с рабочим классом и революционной частью крестьянства и интеллигенции. Во внешней политике — это шовинизм самой грубейшей формы, культивирующий ненависть против других народов.

В 30-е годы XX века курс капиталистических держав Запаदा развязал руки германскому фашизму. В числе «крёстных отцов» фашизма выступили крупный капитал США, Великобритания, Франция. Проводя политику «умиротворения агрессора», они стремились натравить Германию и Японию на уничтожение СССР.

В 1941 году советский народ столкнулся с жестокой военной машиной, не виданной в мировой истории. В великих сражениях под Москвой и Сталинградом, при обороне Ленинграда и в Орловско-Курской битве, в ходе освобождения Украины и Белоруссии СССР отстоял свою независимость и само право на жизнь. Могильщиком фашистской гадины стал советский социализм, идеалы которого вдохновляли народные массы на ратные и трудовые подвиги. Победное Ленинское знамя высоко несла Коммунистическая партия.

После разрушения Советского Союза фашистские недобитки подняли головы и откровенно распоясались. Реванш неонацистов произошёл в Прибалтике и на Украине. Преступники стали возводить в герои в целом ряде стран. Так происходило с усташами в Хорватии, режимом Хорти в Венгрии, Муссолини в Италии. В последние годы на Западе растёт влияние ультраправых партий, выступающих за переписывание истории и обеление фашизма. В этом ключе действуют «Альтернатива для Германии», австрийская «Партия свободы», испанская «Вокс», португальская «Чега». Характерный для фашизма пещерный антикоммунизм всё больше проявляет себя в политической жизни США.

Неофашисты активно отвлекают трудящихся от сути социальных проблем. Видеть врага они предлагают не в буржуазии, а в коммунистах или иммигрантах, русских или китайцах. Активизация реакционных сил в той или иной степени характерна для большинства стран капитализма. Растёт влияние реакционных сил в Латинской Америке и Азии.

Пока капитализм существует, под угрозой находится любая из стран мира. Российские коммунисты обязаны самым серьёзным образом отнестись к тенденциям, связанным с усилением влияния правых идей и в нашей стране. Тревожные симптомы известны. В их числе памятники Колчаку, оправдание Краснова и Шкуро, восхваление Солженицына и Шмелёва, обеление разного рода приспешников фашизма, деструктивная работа Ельцин-центра. Такие факты многочисленны и не случайны. Одновременно продолжается драпировка ленинского мавзолея к Дню Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Не изжит практика переименования советских улиц и площадей. Борьба с этими явлениями — мировоззренческий и нравственный долг КПРФ.

Исторический опыт доказал: преградить путь фашизму и победить его могут только массы трудящихся, руководимые коммунистами. КПРФ, как партия с прочной теоретической основой и большой антифашистской историей, ведёт борьбу с неона-

цизмом последовательно и твёрдо. Требование партии о признании независимости Донецкой и Луганской народных республик в конечном итоге было поддержано и Государственной Думой, и президентом России. Это решение открыло путь к проведению референдума и возвращению в состав России ДНР и ЛНР, Запорожской и Херсонской областей.

Героическая борьба народных масс Донбасса с первых дней получила нашу уверенную поддержку. Политическая и информационная работа, конвои гуманитарной помощи, программа «Дети России — детям Донбасса», мужество коммунистов и комсомольцев в рядах бойцов СВО, международные усилия партии — таков конкретный вклад КПРФ в современную борьбу с неонацизмом.

Вместе со своими соратниками по СКП-КПСС КПРФ предлагает решительное укрепление экономических, политических и культурных связей народов бывшего СССР. Опираясь на общее советское прошлое, уважая друг друга, усиливая процессы экономической и культурной интеграции, мы найдем решение любых проблем. Успешное совместное развитие наших стран укрепит их потенциал, расширит возможности, обеспечит граждан достойной работой. Это сделает избыточной хаотичную массовую миграцию, но поможет в вопросах экономической кооперации, обеспечит взаимообогащение наших культур.

«Пролетарии всех стран, соединяйтесь!» — этот исторический лозунг нашей партии и сегодня наполнен глубоким смыслом. Солидарность трудящихся и дружба народов, их борьба за справедливый мир и социализм есть основа победы в сражении с империализмом, реакцией, фашистской проказой и угрозой глобальной войны!

Перед лицом нарастающей фашистской угрозы долг коммунистов — формировать в обществе стойкие антифашистские убеждения, крепить широкий фронт левопатриотических сил. КПРФ предлагает трудящимся России свою созидательную Программу Победы. Она предполагает устранение самой социально-экономической почвы для

произрастания неонацистских идей и воспитание граждан на принципах патриотизма и интернационализма, гуманизма и социальной справедливости, гражданственности и коллективизма.

Подходы КПРФ гарантируют стране путь возрождения и процветания. Реализация программных установок партии — надёжный путь к победе над неонацизмом и любыми планами империалистов по расчленению и порабощению России.

Пленум Центрального Комитета КПРФ ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Региональным и местным комитетам КПРФ, первичным партийным отделениям провести обсуждение представленного Председателем Центрального Комитета КПРФ Г.А. Зюгановым доклада «Исторический вклад социализма в разгром гитлеровского фашизма и японского милитаризма и задачи коммунистов на современном этапе». Определить пути его пропаганды и исполнения.

2. Президиуму ЦК КПРФ, комитетам партии всех уровней развернуть разностороннюю работу по подготовке к празднованию 80-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне и 80-летию разгрома милитаристской Японии. Уделить особое внимание активизации общественной деятельности, направленной на возвращение городу Сталинграду его героического победного имени.

3. Президиуму ЦК КПРФ, фракции коммунистов в Государственной Думе РФ активно использовать влияние партии в международном рабочем и мировом коммунистическом движении для сплочения антифашистских сил в борьбе с империализмом, неонацизмом, нативской агрессией и угрозой новой мировой войны.

Одобрить работу, проделанную Президиумом ЦК КПРФ совместно с партиями СКП-КПСС по подготовке II Международного антифашистского форума в Минске. Рассматривать его проведение в качестве важнейшей задачи ближайшего периода.

Коммунистам, работающим в составе ЛКСМ РФ, активно использовать участие в деятельности Всемирной федерации демократической молодёжи (ВФДМ),

в движении Всемирных фестивалей молодёжи и студентов с целью разъяснения Программы Победы КПРФ и объединения левых сил на борьбу с фашистской угрозой.

4. Секретариату ЦК КПРФ, коммунистам в составе РУСО и других общественных объединений, партийным средствам массовой информации настойчиво объединять научное, педагогическое и экспертное сообщество в деле нацеливания общественного мнения на борьбу с фальсификациями истории, за дальнейшее совершенствование учебных программ и честное изложение исторических достижений советской власти и Коммунистической партии в единых учебниках истории.

5. Президиуму ЦК КПРФ, региональным и местным комитетам партии продолжать систематическую работу по сбору и отправке гуманитарной помощи в российские регионы, пострадавшие от действий киевского неонацистского режима. Оказывать поддержку ветеранам и инвалидам боевых действий, семьям граждан, потерявшим жизнь и здоровье в борьбе с бандеровщиной.

6. Президиуму ЦК КПРФ, редакциям партийных изданий, Центру политической учёбы Центрального Комитета, коммунистам в общероссийской организации «Российские учёные социалистической ориентации» обратить особое внимание на поддержку исследований, посвящённых изучению роли СССР и мирового коммунистического движения в борьбе с фашизмом и неонацизмом. Вести популяризацию соответствующих работ и материалов.

7. Редакциям газет «Правда» и «Советская Россия», телеканала КПРФ «Красная линия», журнала «Политическое просвещение», интернет-изданиям и печатным СМИ партии продолжать работу по подготовке материалов, отражающих роль коммунистов в борьбе с фашизмом, неонацизмом и военной угрозой, за мир и дружбу народов.

8. Контроль за выполнением настоящего Постановления возложить на Президиум Центрального Комитета КПРФ.

**Председатель ЦК КПРФ
Г. А. ЗЮГАНОВ.**

Первый заместитель Председателя ЦК КПРФ Юрий Афонин отреагировал на предложение вице-спикера Госдумы от ЛДПР Бориса Чернышова ежемесячно разыгрывать квартиры в лотерею между семьями, где родился ребенок:

«С целью повышения рождаемости вице-спикер Госдумы от ЛДПР предложил разыгрывать в лотерею между семьями с новорожденными 10 квартир, 100 автомобилей и 1000 комплектов бытовой техники. Что можно сказать об этой идее?»

Рождаемость в России сейчас упала до рекордно низкого уровня. По итогам года она, похоже, будет ниже, чем в ельцинском 1999 году, когда был установлен предыдущий антирекорд. Число рожденных уже уступает числу умерших в полтора раза! Но Россия — страна немаленькая,

поэтому в месяц у нас все-таки рождаются порядка 100 тысяч младенцев. Значит, шанс выиграть квартиру будет всего 1 из 10 тысяч. Кто-то и вправду думает, что многие люди готовы принять серьезнейшее решение завести ребенка, исходя из азарта? Гоняться за таким призрачным шансом?»

Понятно, конечно, что после того как Центробанк задрал ключевую ставку выше 20%, абсолютному большинству российских семей приходится забыть о таком пути приобретения своего жилья, как ипотека. Платежи стали неподъемными. Но лотерея с ничтожными шансами доступную ипотеку не заменит.

И еще хочется вас спросить: почему вы, господа, все время пытаетесь «изобрести велосипед»? Почему не хотите использовать очевидный опыт, который ДЕЙСТВИТЕЛЬНО может поднять рожда-

емость?

Исторически совсем недавно — в середине 1980-х годов — в России, которая тогда была частью Советского Союза и называлась РСФСР, рождалось каждый год ВДВОЕ больше детей, чем сегодня.

И это не была какая-то патриархальная страна, где женщины сидят дома и только и делают, что рожают и занимаются домашним хозяйством (у нас сейчас некоторые предлагают вернуться в средние века и устроить нечто такое, но это реакционная утопия). Нет, почти все молодые советские женщины 1980-х работали или учились. И имели, как минимум, среднее образование. Но рожали детей достаточно, чтобы ни о каком вымирании страны речь не шла.

Так почему же вы не хотите посмотреть на этот опыт и использовать его? А этот советский опыт сводится к следу-

На злобу дня

ющему. Каждая молодая семья получала жилье. Если не сразу квартиру, то, как минимум, семейное общежитие. Здравоохранение и образование были полностью бесплатны. Дети были «привилегированным классом», для них существовала огромная сеть пионерских лагерей, бесплатных кружков и секций. А их родители имели гарантированную и достойно оплачиваемую работу и полную уверенность в будущем.

Вот и подумайте, как все это вернуть. А лучше сразу почитайте программу КПРФ, там все написано. А не тешьте себя придумыванием экзотических идей типа лотерей, якобы способных спасти от демографического кризиса».

ТГ КПРФ.

Бюджет сложного времени

И. С. ДЫНКОВИЧ, руководитель фракции КПРФ в Орловском областном Совете народных депутатов:



— По поручению фракции КПРФ в облсовете выступил с позицией фракции по проекту бюджета Орловской области на 2025 год. Представляю вам текст своего выступления.

Фракция КПРФ через систему общественных приёмных, а также через активную работу депутатов-коммунистов, получает уникальную обратную связь от людей, а также оценки по уже принятым и действующим реше-

ниям исполнительной власти.

В докладе Правительства предметно сказано о конкретных цифрах бюджета и даны взвешенные оценки. Фракция КПРФ сделает упор на принципиальных моментах, который ставят наши избиратели.

Следует отметить, что бюджет подготовлен в беспрецедентно сложных условиях. В стране определён вполне ясный и верный приоритет — «Национальная оборона». В существенной степени параметры областного бюджета отражают ситуацию с бюджетом страны — средства на национальную оборону в бюджете области запланированы с ростом более чем на 30 млн рублей в сравнении с 2024 годом.

Одним из важнейших приоритетов Коммунистической партии всегда являлось проведение социально ориентированной политики, направленной на улучшение положения людей труда и работников социальной сферы. Фракция КПРФ проанализировала проект бюджета, отмечает, что с этой задачей Правительство региона справляется. Расходы на социально-культурную сферу прогнозируются в объеме

39,6 млрд, с ростом на 1,8 млрд рублей.

В доходах бюджета большую часть — 64% — составляют налоговые и неналоговые доходы. Это положительный момент, так как это собственные средства, которые будут направлены на нужды региона независимо от помощи федерального центра.

Представленный проект бюджета предусматривает рост промышленного производства и валового регионального продукта, в тоже время сдерживающим фактором для инвестиционной деятельности станет повышение ставки рефинансирования Центробанка, которая на сегодняшний день уже составляет 21%.

Достаточно жесткие условия кредитования, инфляция — это новая реальность на годы вперед. С увеличением ключевой ставки развивать бизнес становится сложнее и предприятия будут уменьшать инвестиции.

В этой ситуации нужно сохранить развитие наших особых экономических зон «Мценск» и «Орёл» в целях привлечения инвестиций, развития производств и создания новых высокооплачиваемых рабочих мест.

В своей работе фракция КПРФ уделяет особое внимание финансовой помощи муниципальным образованияам. В этой связи отметим, что Правительство учло ограничение финансовых ресурсов муниципалитетов и увеличило суммы бюджетам муниципальных образований на 16%.



Но здесь есть вопросы, требующие расстановки приоритетов в самих муниципальных образованиях. Мы все знаем, что областная столица находится в сложной экономической ситуации. Правительство региона принимает меры, но тут нужно энергичнее работать и самой городской администрации. Необходим принципиальный и решительный подход к работе по взысканию долгов за аренду муниципальной собственности и земли.

Объективная оценка бюджета и взвешенная постановка задач на 2025 год, позволяет фракции КПРФ отметить сферы, которые нужно укрепить.

Сфера ЖКХ — нужно находить резервы. Инфраструктура не будет ждать запоздалых решений, а продолжит ветшать. Считаю, что нужно готовить законодательные инициативы об усилении роли государства в сфере ЖКХ. Время показало, что бизнесу это задача оказалась не по силам.

Особенно пристального вни-

мания и максимально ответственной оценки требует сфера здравоохранения. В текущем году направлены миллиарды рублей на капитальные ремонты медицинских учреждений, закупку современного оборудования и лекарств.

Тем не менее, по-прежнему актуальной остается проблема льготного лекарственного обеспечения и финансирования стационарной медицинской помощи. Также важным для фракции КПРФ является вопрос строительства Поликлиники №1 в

Орле, новых ФАПов и их кадровое обеспечение.

Считаем, что необходимо проведение мероприятий, направленных на рост доходов и оптимизацию расходов областного бюджета, в этих целях следует совершенствовать систему закупок для государственных и муниципальных нужд и повышать эффективность использования имущества, находящегося в областной собственности.

Ключевая задача областного бюджета — оказать полное содействие и максимальную поддержку участникам специальной военной операции и их семьям. Эта задача общегосударственная и на Орловщине. Под руководством главы региона А. Е. Клычкова она реализуется масштабно и достойно.

Фракция КПРФ поддержит принятие бюджета Орловской области в первом чтении. Ко второму чтению мы подготовим таблицу поправок с учетом поступивших предложений от наших избирателей.

Свыше 1 млрд рублей на закупку лекарств для льготников выделено в Орловской области а 2024 году

О льготном лекарственном обеспечении отдельных категорий граждан шла речь на заседании Правительства Орловской области, которое провел Губернатор Андрей Клычков.

«В Орловской области более 14,5 тысяч федеральных и свыше 47 тысяч региональных льготников имеют право на получение льготных лекарственных препаратов. В текущем году на закупку таких лекарств в общей сложности выделено свыше 1 млрд 106 млн рублей. Предпринимаются шаги, призванные повысить эффективность работы на данном направлении. В подготовленном нами проекте областного бюджета на 2025 год предусмотрено увеличение финансирования льготного лекарственного обеспечения граждан», — сказал Андрей Клычков.

В 2024 году было обслужено более 157 тыс. рецептов, выписанных федеральным льготникам, и 306 тыс. рецептов региональных льготников.

В настоящее время осуществляются закупки на выделенные в октябре 2024 года дополни-

тельные денежные средства: 15 млн руб. — для обеспечения региональных льготников, 26,5 млн руб. — для обеспечения граждан по судебным решениям, 14 млн руб. получены путем внутреннего перераспределения денежных средств.

Одновременно осуществляются подготовка и закупка лекарств для льготных категорий граждан на будущий год. На сегодняшний день сформировано 56 лотов на сумму 550,7 млн руб.

Заключено 4 государственных контракта на 47 млн рублей.

Глава региона поручил Департаменту здравоохранения Орловской области держать на особом контроле льготное лекарственное обеспечение граждан, а также провести сверку всех судебных решений по данному направлению.

В срок до 1 декабря 2024 года поручено завершить закупку лекарственных препаратов за счет дополнительно выделенных денежных средств на 2024 год и продолжить закупки на 2025 год.

orel-region.ru

Завершился комсомольский слёт Центрального федерального округа

Слёт проходил с 1 по 3 ноября, в дни празднования годовщины со дня создания Ленинского Комсомола. В мероприятии приняли участие комсомольцы Орловщины во главе с первым секретарем Орловского обкома ЛКСМ РФ Павлом Степановым. И не случайно выбрано место — г. Людиново Калужской области, место партизанской борьбы с фашизмом.

Второй день слёта был насыщен лекциями и встречами с комсомольскими и партийными деятелями.

После открытия слёта перед ребятами выступили: секретарь ЦК КПРФ, первый секретарь ЦК ЛКСМ РФ Владимир Исаков, член ЦК КПРФ, заместитель руководителя Центра политической учёбы Марат Музаев, представители Калужского обкома партии, помощник Руководителя проекта

«Земля Талантов» Ксения Идолова, член ЦК ЛКСМ РФ Екатерина Долгова. Завершился день обменом опытом между региональными отделениями. Модератором беседы стал федеральный комсорг по ЦФО Артур Агванян. Комсомольцы поделились своим опытом по привлечению молодёжи в партию, тем, как вести идеологическую работу. Воронежская делегация презентовала интересное приложение для приграничных территорий, как быстро получить помощь, если ты попал в беду.

3 ноября участники слёта посетили музей Комсомольской славы, узнали о подвиге местных комсомольцев-подпольщиков в годы Великой Отечественной войны, о деятельности партизанских отрядов. Просмотрели документальный фильм «Непобежденные», рас-



сказывающий о комсомольском подполье.

За эти дни молодые активисты не только расширили свои знания, но и нашли новых товарищей, вместе с которыми они будут активнее участвовать в классовой борьбе за права и свободы молодёжи.

ЦК Ленинского Комсомола благодарит за помощь в организации слёта Калужский и Брянский обкомы КПРФ.



Памятник Сталину в Находке

2 ноября 2024 года в городе Находке Приморского края был открыт памятник Иосифу Виссарионовичу Сталину. Мемориальный комплекс воздвигнут по инициативе приморского краевого отделения КПРФ к 80-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне и в память о непревзойденной роли, которую Верховный главнокомандующий, генералиссимус Иосиф Виссарионович Сталин сыграл в деле победы над нацизмом и сохранения великой державы — СССР.

Автор работы — владивостокский скульптор Илья Топчий, создавший еще и памятник советскому разведчику, Герою Советского Союза Рихарду Зорге.

В церемонии открытия принял участие Первый заместитель Председателя ЦК КПРФ Ю. В. Афонин. В своем телеграм-ка-

нале накануне открытия памятника он написал:

«За сталинские годы население Дальнего Востока выросло в 2,5 раза! Поднялись новые города. Среди них такие важнейшие, как Комсомольск-на-Амуре, ставший мощным центром кораблестроения и самолетостроения, и Находка, выросшая в крупнейший порт. При Сталине мы вернули себе Южный Сахалин и Курилы, которые при царях были отданы японцам. Так что памятник великому советскому вождю обязательно должен появиться на берегах Тихого океана.»

Над памятником Сталину И. Топчий работал около полугода. Скульптор говорит, что мечтал сделать бюст великого человека: «Сталин — личность. Благодаря ему мы победили в Великой Отечественной войне».

Жителей Знаменского района давно беспокоит «транспортная тема», то есть качество транспортного обслуживания населения. Причем, если речь заходит о сельском районе и райцентре, то следует помнить — там все гораздо сложнее, чем, скажем, в Орле, где работа частных пассажирских перевозчиков тоже вызывает постоянные нарекания со стороны местных жителей. В сельском районе, если пассажирский транспорт работает плохо, люди оказываются, по существу, отрезанными от внешнего мира, а не просто теряют лишнее время, чтобы добраться с одной улицы города на другую.

Знаменцы жаловались властям. Областной департамент дорожного хозяйства, транспорта и реализации государственных строительных программ недавно прислал им пространственный ответ, который не столько успокоил местных жителей, сколько убедил: ситуация еще хуже, чем они думали.

«Создание условий для предоставления транспортных услуг населению и организация транспортного обслуживания в границах муниципального образования относится к компетенции органа местного самоуправления, в данном случае — администрации Знаменского района», — сказано в письме за подписью заместителя руководителя департамента Е. П. Литвякова. Выходит, знаменцы напрасно побеспокоили вышестоящее начальство — надо было просто «брать за горло» свою, местную власть? Но не все так просто.

Оказывается, в районе были сформированы три маршрута: «Знаменское — Мыррино», «Знаменское — Пешково», Знаменское — Ждмир». Соответствующее постановление районной власти увидело свет еще в 2019 году. Но дело в том, что, как утверждают официальные лица, количество пассажиров на этих маршрутах постоянно снижалось. В 2021 году, например, среднее количество пассажиров на рейсе составляло, по данным районной администрации, на которые в свою очередь ссылается областной департамент, — не более двух человек. И по этой причине «в связи с неустойчивым пассажиропотоком» пассажирские перевозки на указанных маршрутах после 2021 года прекратились.

Типичная ситуация для нашего региона — нерентабельно, значит подлежит секвестированию. Но ведь и социально значимо! Если среднее количество перевозимых пассажиров два человека, то значит когда-то в автобус могут сесть и четверо, и даже десять пассажиров. Нерегулярно.

Но могут сесть. Во всяком случае, департамент транспорта со ссылкой на районную администрацию ничего не сообщает о том, какие параметры использованы в расчете злополучного результата — «в среднем 0–2 пассажира».

Да и это не столь важно в данном случае. Понятно, что в условиях сельской местности, да в наше смутное время, когда де-

шевское — Мыррино», Знаменское — Пешково», «Знаменское — Ждмир». Получается, что задача власти к этому и сводится — провести аукцион, а за результат никто не отвечает? Как в сказке — старший — за среднего, средний — за младшего, а младший и рот закрыл.

Предметом особых переживаний знаменцев является отсут-

ствие кассового пункта в райцентре. Люди всего-то хотят, чтобы в Знаменском, как в любом цивилизованном населенном пункте, была автобусная станция — с кассовым окошком, с теплым залом ожидания, где можно было бы ждать транспорт, не оглядываясь на погоду, не прячась от дождя и снега в ближайшем магазине, который от места остановки автобусов не так уж и близко расположен. Автостанцию в поселке начинали строить на излете советской истории. Но не построили. С тех пор научились разве что электронные аукционы проводить.

Но проблема с кассовым пунктом осложняется еще и тем, что в данном случае вопрос «быть или не быть?» решается не в Знаменской районной администрации и даже не в областном правительстве. А в АО «Орелавтотранс». А там говорят: мол, отсутствует финансовая возможность для возобновления работы кассового пункта «Знаменское». Опять не рентабельно, стало быть. Но ведь — социально значимо! Ведь кто-то же мерзнет и мокнет в ожидании автобусов в Знаменском! Иначе в областном департаменте и не узнали бы проблемах местного транспортного обслуживания. Допустим, у АО другие задачи. А у власти?

В наше время стало общим местом отвечать на все сетования населения по поводу взаимоотношения с властями или разного рода начальством сакраментальной фразой: «Все —

на сайте». Вот и АО «Орелавтотранс» предлагает жителям Знаменского района искать информацию о времени отправления автобусов на сайте компании. Судя по опыту орловских дачных перевозок, например, — не слишком надежный способ ориентирования. Но даже если сайт АО «Орелавтотранс» работает безукоризненно, возникает во-

домой не только в 17 часов, но и в полдень. Порадуемся за земляков!

А первый заместитель председателя правительства Орловской области Н. В. Злобин в свое время сообщил в ответ на запрос члена Совета Федерации РФ В. Н. Иконникова, что регулярность движения по этому маршруту составляет 95, 98 и даже 99 процентов. «Имевшие место срывы рейсов были обусловлены техническими неисправностями автобуса, возникшими по причине неудовлетворительно-го состояния дорожного полот-

Автобус для «нерентабельных» не поедет?

ревня продолжает вымирать «ускоренными темпами», пассажиров на местных муниципальных маршрутах и не может быть много. Но они все-таки есть, раз люди пишут жалобы во все инстанции. И возникает вопрос: почему власть рассуждает о проблеме исключительно с точки зрения рентабельности пассажирских перевозок и не ставит вопрос о дотациях этой нерентабельной, но социально значимой отрасли народного хозяйства?

Впрочем, администрация Знаменского района предприняла некоторые действия по возобновлению транспортного обслуживания населения. В 2023 году были даже проведены электронные аукционы, чтобы найти перевозчиков для местного населения. Но опять возникло «непреодолимое препятствие» для решения социально значимого вопроса. Администрация и хотела бы помочь своим жителям, да вот незадача — желающих возить не нашлось. Ни одной заявки! Предпринимателям нужна прибыль. А какая может быть прибыль, если «в среднем 0–2 пассажира»?

На территории района, оказывается, нет ни автотранспортных предприятий, ни потенциальных перевозчиков. Ну, ничего нет — одна местная власть! Что она может в такой ситуации? Разве что подготовить еще один электронный аукцион «по определению подрядчика по обслуживанию регулярных муниципальных маршрутов «Знамен-

ское — Мыррино», Знаменское — Пешково», «Знаменское — Ждмир». Получается, что задача власти к этому и сводится — провести аукцион, а за результат никто не отвечает? Как в сказке — старший — за среднего, средний — за младшего, а младший и рот закрыл.

Предметом особых переживаний знаменцев является отсутствие кассового пункта в райцентре. Люди всего-то хотят, чтобы в Знаменском, как в любом цивилизованном населенном пункте, была автобусная станция — с кассовым окошком, с теплым залом ожидания, где можно было бы ждать транспорт, не оглядываясь на погоду, не прячась от дождя и снега в ближайшем магазине, который от места остановки автобусов не так уж и близко расположен. Автостанцию в поселке начинали строить на излете советской истории. Но не построили. С тех пор научились разве что электронные аукционы проводить.

В наше время стало общим местом отвечать на все сетования населения по поводу взаимоотношения с властями или разного рода начальством сакраментальной фразой: «Все —

на сайте». Вот и АО «Орелавтотранс» предлагает жителям Знаменского района искать информацию о времени отправления автобусов на сайте компании. Судя по опыту орловских дачных перевозок, например, — не слишком надежный способ ориентирования. Но даже если сайт АО «Орелавтотранс» работает безукоризненно, возникает во-

прос: а почему жителям района предлагается лишь один источник информации? А где альтернативная версия? На автостанции «Знаменское», например?

В этой связи могу поделиться личными наблюдениями: в Вологодской области, например, на всех мало-мальски значимых сельских остановках есть и залы ожидания, и расписание движения автобусов в них. Так что не нужно даже иметь смартфон в кармане, чтобы посмотреть, когда прибывает и когда отправляется нужный вам автобус. Но в Орловской области профильным департаментом областного правительства пока лишь «рекомендовано администрации Знаменского района рассмотреть возможность обустройства остановочных павильонов в местах посадки и высадки пассажиров по маршруту следования автобусов...».

Из письма заместителя руководителя департамента дорожного хозяйства и транспорта до конца понятно лишь одно — что из Орла до Знаменского можно добраться ежедневно на автобусе, следующим до Хотынца. А в среду знаменцы могут уехать

на...» — сообщил Н. В. Злобин.

Дорогу починили, и это должно было «благоприятно отразиться на качестве обслуживания данного маршрута». Но жители района почему-то все равно недовольны.

Так что, дорогие жители Знаменского района, вам остается жить весело, как советовал давным-давно один из героев советского сатирика Аркадия Райкина. Этому герою и пиджак сшили наперекосяк, и зубы вставили неправильно, так что герой буквы перестал выговаривать, но все смеялись, глядя на него. Сегодня с пиджаками и стоматологией вроде бы дела обстоят не так плохо — если, конечно, деньги есть, — но вот с транспортом на селе тяжеловато. Кто дороги чинит, кто аукционы проводит, кто автобусами владеет — а за дикцию, то есть за своевременные и качественные перевозки пассажиров, как и в случае с героем Райкина, никто не отвечает. Так давайте, товарищи, читать ответы из вышестоящих инстанций и относиться к тому, что видим, не слишком серьезно, с юмором. Глядишь, и полегчает.

Андрей ГРЯДУНОВ.



Заходи — не бойся, выходи — не плачь?

В наши дни о программе расселения ветхого и аварийного жилья, пожалуй, не слышал только не имеющий слуха. На данный момент в Орле действует муниципальная адресная программа «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на территории муниципального образования «Город Орёл» на 2019–2025 годы. Говоря простым языком, это улучшение жилищных условий граждан, проживающих в МКД, непригодных для дальнейшей эксплуатации вследствие их возраста и опасного технического состояния, за счёт переселения в равноценные жилые помещения, либо компенсация его сто-



имости для дальнейшего самостоятельного приобретения собственности.

Несмотря на все сложности, связанные с реализацией проекта, он работает. Дома признаются аварийными и постепенно расселяются. Покинутые жителями и не демонтированные в короткий срок, в связи с недостаточностью финансирования, они постепенно превращаются в хорошо всем известные «заброшки».

В каждом районе города есть эти унылые, неприглядные островки разрухи и обветшания, которые возмущают взор и портят своим существованием облик города.

И это бы ещё полбеды. Настоящая же проблема вовсе не во внешней непривлекательности. В этих отживших свой век строениях кроется вполне серьёзная внутренняя угроза, ведь рано или поздно они привлекают к себе внимание различных асоциальных элементов: наркоманов, хулиганов, лиц без определённого места жительства. Эти субъекты быстро осваивают покинутые хозяевами помещения, которые становятся пунктом их постоянного сбора, либо временного проживания.

И уж тут не без сюрпризов. Разведение костров для обогрева, не затушенные сигаретные окурки, и пожалуйста, дом пылает, как факел. Либо — кон-

фликт с увечьями или летальным исходом.

Но самую большую опасность расселённые здания представляют для детей и подростков. Младшее поколение любознательно и всегда жаждет острых ощущений. А что может сильнее пощекотать нервы, чем игра в прятки или казаки-разбойники в подобного рода местечке? Последствия могут быть совершенно непредсказуемыми. Помимо травматизма, существует риск столкнуться нос к носу с маргинальными обитателями заброшенки, и чем закончится эта встреча, спрогнозировать сложно.

Несомненно, властями предпринимаются некоторые попытки пресечь возможность проникновения в такие сооружения. Баррикадируются входы, замуровываются оконные проёмы и подвальные окна. Но делается это далеко не везде и, как правило, по сигналу. В остальных случаях вход свободный. Заходи — не бойся, выходи — не плачь! Инициативная общественность в лице правозащитных институтов, городских активистов постоянно ломает копыта на поле борьбы с аварийным жильём, которое стало настоящей головной болью. Депутаты, имеющие на своих округах рассыпающиеся под гнётом прошедших лет здания, директора школ с которыми соседствуют ветхие дома, родители,



боящиеся за жизнь и здоровье детворы, пишут, пишут и пишут челобитные в комитет по ЖКХ и администрацию города.

Периодически проходят рейды по выявлению объектов, доступ на которые не ограничен, и по результатам составляют очередные обращения, ответ на которые получают далеко не всегда. Пока суд да дело, количество приходящих в упадок конструкций увеличивается, а состояние их ухудшается. Проблема носит массовый характер.

Да, безусловно, состояние городского бюджета не позволяет решить её одним махом. Демонтировать ветхие строения и привести в порядок места, где они расположены, дорогое удовольствие. Но хотя бы пресечь

возможность проникновения в такого рода постройки можно? Выявить, составить чёткий перечень и заложить кирпичом, заварить листом железа, заколотить досками и фанерой — реально? Вполне. Вот только не делается, к сожалению.

В момент прочтения вами этого текста мимо расселённого дома пробегает очередной ребёнок. И вполне вероятно, что если не прямо сейчас, то через время он туда заглянет. Возможно, в компании друзей. Ведь это так занимательно — исследовать заброшки. Он ждёт их с распростёртыми объятиями, гостеприимно распахнув покосившиеся от времени двери и окна, проклятый, ветхий дом...

Светлана ПОЗДНЯКОВА.

Сергей Обухов: Если у нас «всего хватает», то почему на помощь фронту по храмам всей Руси деньги собирают?

Сегодняшняя обязанность богатых людей в России — помогать тем, кто сейчас находится в зоне спецоперации. Так считает главред медиагруппы «Россия сегодня» и телеканала RT Маргарита Симоньян.

«Я бы хотела в очередной раз обратиться к обеспеченным, богатым людям — это ваша безусловная обязанность. Это внутренний долг быть закон сейчас, пока идут боевые действия, — помогать. Помогать людям, помогать фронту, помогать подразделениям. Если не знаете как, спросите нас, у нас масса заявок проверенных от конкретных подразделений, все написано, что надо купить», — заявила она в рамках сессии марафона «Знание. Первые» в Сочи.

Интересно, кто же все эти «богатые и обеспеченные люди»? И почему они не помогают фронту?

— Маргарита Симоньян понимает суть многих проблем, и иногда бывает очень эмоциональна в своих высказываниях, но, боюсь, вот это её воззвание к «богатым и обеспеченным» — глас вопиющего в пустыне, — дал свою оценку словам главреда «России сегодня» секретарь ЦК КПРФ, доктор политических наук Сергей Обухов.

— Во-первых, если кто-либо из значимых экономических агентов, ориентированных на экспорт, начнет оказывать помощь фронту, и это станет известно на Западе, он тут же окажется под прессом западных санкций, а наш олигархат тщательно и упорно борется за их снятие. Только-только со скрипом некоторые из них сподобились прийти в Крым (это с 2014-го года), а уж о новых российских регионах

и говорить не приходится.

Пока основной поток помощи Русской Армии — а это, на минуточку, миллиарды и миллиарды рублей — идет из карманов нищих россиян, которые льют окопные свечи в общинах при храмах, собирают всем миром средства на термобелье и кофтеры для наших бойцов.

Волонтеры за свой счет подшаманивают в гаражах технику для фронта. В общем, полностью «низовая» инициатива, в которой участвует треть населения нашей страны, причем малоимущие. А тем временем сильные мира сего спокойно торгуют через линию фронта и озбочены сохранением своих активов.

«СП»: Возможно, кто-то из сильных мира сего и помогает фронту, так сказать, негласно, а Симоньян, и уж тем более — простые россияне, об этом не знают?

— Безусловно, кто-то и помогает. Например, неэкспорториентированный средний бизнес.

«СП»: Возникает логичный вопрос — а что же наше государство не обеспечивает всех нужд бьющихся за правое дело в экзистенциальном, как подается с высоких трибун, вооруженном противостоянии с Западом за самое существование России, раз приходится с неоднократными призывами к богатым и обеспеченным обращаться?

— Вы знаете, по каждому громкому случаю я направляю депутатские запросы в Минобороны вот уже третий год подряд — а что у нас с беспилотниками, со снарядами, с обмундированием и так далее. И каждый раз подучаю бодрые ответы в духе «всего хватает».

Только тогда непонятно, рожюмировал Сергей Обухов, поче-

му же по храмам вся Русь да волонтерским организациям то и дело собирают средства для наших ребят «за ленточкой».

Однако эта головоломка, в принципе, складывается в единое целое, если посмотреть на «воззвание Симоньян» немного под другим углом, как это сделал руководитель Лаборатории политических и социальных технологий, политолог Алексей Невживой.

— Стоит взглянуть на призыв Маргариты Симоньян с точки зрения недавно принятого Постановления Конституционного суда о неприменимости текущих сроков давности по Гражданскому кодексу к искам прокуроров об изъятии имущества коррупционеров, — посоветовал эксперт.

— В одной только Москве

жизнь, что называется, бьет ключом. Люди разъезжают на иномарках, стоимость которых подчас превышает стоимость квартир. Дорогие люксовые апартаменты то и дело продаются и покупаются. И можно при желании узнать, на кого именно записана эта собственность, а также поинтересоваться у владельцев, какими именно путями она приобреталась. Так что этот призыв к богатым и обеспеченным людям можно воспринимать как последнее китайское предупреждение, а если еще точнее — последнее китайское предложение.

«СП»: В чем же состоит его суть?

— В том, что люди, которые могут позволить себе купить, скажем, машину, которая стоит как

хороший самолет, должны приобрести себе некую индульгенцию, если они хотят попасть в то светлое будущее, которое предполагается после окончания СВО. Индульгенция называется — помощь фронту.

Если же они не сделают этого «здесь, сейчас и добровольно», тогда за них это с удовольствием сделают Генпрокуратура и следственные органы. За примерами далеко ходить не надо. Кто бы мог подумать, что у бывшего депутата Госдумы Вадима Белоусова и экс-губернатора Челябинской области Михаила Юревича имелись активы общей стоимостью аж 100 триллионов рублей? Но ведь нашли же.

«Свободная пресса». (Публикуется в сокращении).

Это уже не СВО

Точка зрения

Вот уже более двух с половиной лет идет война, хотя руководство страны это называется СВО. Но, на мой взгляд, не может специальная военная операция длиться столько времени. Можно ли называть спецоперацией военные действия, если враг зашел на территорию страны, если идут атаки на Белгородскую область, оккупирована врагом часть Курской области, враг угрожает жителям других регионов страны, это подтверждают почти ежедневные угрозы ракетных атак. БПЛА летают и днем, и ночью. Совсем недавно в ночное время на территорию Орловской области был совершен массовый налет вражеских беспилотников, в Орле звучат тревоги ракетной опасности. Разве это СВО? В результате атак гибнут мирные люди. Страшно слышать звук воздушной тревоги. Хотя, не во всех населенных пунктах области люди могут своевременно услышать тревожные сигналы. В селах уже давно нет проводного радио, громкоговорителей тоже нет: жители глубин-

ки оставлены один на один с проблемой оповещения о надвигающейся ракетной опасности.

Далеко не все сельские жители имеют современные телефоны. Люди в селе очень волнуются и за свою жизнь, и за судьбы своих населенных пунктов и сельских предприятий.

Настало время власти повернуть свой взор в сторону сел и деревень Орловщины, особенно отдаленных от областного и районных центров, где нет бомбоубежищ, где подчас нет медицинских учреждений и врачей, готовых своевременно оказать первую медицинскую помощь пострадавшему человеку.

Есть и другие вопросы. Почему нашим горючим заправляется вражеская техника? Почему наши военные не бьют по стратегическим, логистическим объектам врага? Мы кого бережем, западных наемников? Мы постоянно собираем гуманитарную помощь, стараемся всячески и материально, и морально поддержать наших российских военнослужащих. Но, выходит, доходы наших олигархов превыше всего?

Л. В. ТРЕТЬЯКОВА,
первый секретарь Орловского РК КПРФ.

Культурная бессонница в «Ночь искусств»

3 ноября Орел присоединился к Всероссийской акции «Ночь искусств», в рамках которой жители и гости города могли посетить местные музеи, библиотеки и театры, поучаствовать во всевозможных мастер-классах и литературных вечерах, посетить новые выставки, побывать на спектаклях. В вечернее время каждый желающий мог погрузиться в атмосферу творчества и искусства, зарядиться эмоциями и узнать что-то новое.

Учреждения культуры, участвующие в акции, подготовили свои уникальные, особенные программы. Так Орловский литературный музей И. С. Тургенева подготовил литературно-музыкальный вечер «Удивительный был человек!» (о дружбе двух литераторов И. А. Бунина и А. П. Чехова).

Военно-исторический музей представил мастер-классы по составлению родословной и росписи гипсовых солдатиков «Служу Отечеству», организовал презентацию клуба «Первый воин» и демонстрацию документального фильма «Минин и Пожарский».

Областная публичная библиотека имени Бунина погрузила жителей города в атмосферу советского времени. Прогуливаясь по ретро-выставке «Сделано в СССР», можно было не только увидеть предметы быта, технику советской эпохи, но еще и послушать рассказ о каждом из экспонатов.

В Орловском краеведческом музее тоже своя программа. Здесь и выставка народного костюма «Мережки времени», и дефиле, где зрители увидели модные костюмы из коллекции современной одежды с элементами народного русского стиля; и выступление детского коллектива (юные артисты, конечно, тоже в народных костюмах), а еще экскурсия по экспозиции «Судбищенская битва».

Вечерние посиделки в Доме-музее Н. С. Лескова были посвящены теме «Чудаки и оригиналы Орловской губернии» (литературный вечер прошел в Доме Т. Н. Грановского). Сотрудники музея Н. С. Лескова рассказали немало занимательных историй, которые случались два века назад с известными и необыкновенными людьми, жителями Орловской губернии. За их странные поступки земляки называли их чудаками.

Известно, что граф Каменский (тот, что основал крепостной театр в Орле), мог за талантливую семью крепостных актеров из трех человек отдать целую деревню в двести пятьдесят душ крестьян. У одного из помещиков он присмотрел девочку Грушу. Она изящно танцевала. С. М. Каменский решил приобрести Грушу, а заодно и родителей-актеров, отдал за семью целое село. Граф потратил все свое состояние на театр (кстати, это был первый в России театр для свободного посещения). Когда умирал, то отпустил на свободу всех своих актеров. Аграфена Кравченко (так звали юную танцовщицу Грушу) впоследствии вместе с семьей перешла на работу в городской театр. Со временем Аграфена стала известной русской актрисой, работала в Орле, Харькове, Воронеже...

Еще одна история — о помещице Юрасовой, она была известна своим хором, в котором пели все до одного «брюнеты без отметин», за что хористов часто называли угольщиками. Вместо общепринятых певческих кафтанов они носили испанские черные плащи. Болховская помещица возила свой хор на выступле-



ние в Орел, и сама появлялась на публике с лирой в руках, которой владела в совершенстве.

Отдельный рассказ был посвящен Николаю Семеновичу Лескову и его произведениям, в которых он очень точно и красочно описывал уездный Орел и его жителей. Известный писатель очень хорошо знал места, где проживали чиновники, дворяне. И хорошо знал орловского губернатора Петра Ивановича Трубецкого.

Известная в Орле фигура. Необычайный ругатель — так его называли в то время. Он все время кричал, вечно был чем-то недоволен. А когда выезжал, то кучер, в пример своему хозяину, тоже вовсю орал, управляя лошадьми. Губернатор смотрел по сторонам и если видел орловца, который ему не поклонился, то вставал в полный рост в пролетке и, размахивая руками, отчитывал прохожего.

Лесков описывает в рассказе «Умершее сословие» выезд орловского губернатора Петра Ивановича Трубецкого на Болховскую улицу (сейчас это улица Ленина; кстати, дом орловского губернатора сохранился, он расположен напротив Парка культуры и отдыха): «Летит, бывало, как вихрь, кони мчатся, подковы лязгают о широкие камни отвратительной орловской мостовой. Кучер выпучит глаза и орет, как будто снизу огнем его жалят, а князь сидит руки в боки и во все стороны поворачивает свое маленькое незначительное лицо...»

Слушая рассказ, будто видишь Орел глазами Лескова. Полон описаний знаковых мест города — во многом исчезнувших, но памятных — его знаменитый, чисто орловский рассказ «Грабеж». Перед нами разворачивается орловская панорама. Литератор описывает места, где стояли храмы Петропавловский и Борисоглебский, гостиницу у «Богоявленского соборца», куда приезжали елецкие купцы выбирать себе дьячков; места, где вмержали в лед барки орловской пристани, Орлицкий мост, улицы Нижняя и Болховская, торговые лавки, что находились в Рыдах, и, конечно, монастырскую слободу, которую писатель хорошо знал, и где проходили кулачные

№ 27 г. Орла, которая носит имя Лескова, работает школьный музей писателя. Недалеко находится улица имени Лескова. В рабочем городке — библиотека, которая носит имя Николая Семеновича. В центре Орла, в живописном месте, в сквере, установлен прекрасный памятник выдающемуся русскому писателю и героям его произведений, которые вошли в золотой фонд русской литературы. Мемориал открыт к 150-летию со дня рождения Н. С. Лескова. И, конечно, в Орле есть и единственный в стране литературно-мемориальный музей Лескова. Сейчас он на реконструкции, но экспозиции этого музея можно увидеть в Доме Грановского.



бои, когда шли стенка на стенку — после таких боев, рассказывали очевидцы, многие не выжидали, калечились.

Болховскую улицу Лесков называет лучшей улицей в Орле, на ней находился магазин известного часовщика, немца, где продавали лучшие часы, сейчас на этом месте часовая мастерская...

Сотрудники музея проводят интересные экскурсии по лесковским местам. И таких мест в нашем городе немало. В школе

Недавно здесь появился новый экспонат, который вряд ли кого-то оставит равнодушным. Это «подкованная блоха» — уникальный подарок, который музей получил 2 июля этого года к 50-летию юбилею. Эту работу удивительного мастера, художника-микроминиатюриста из Новосибирска Владимира Анискина.

Гости тепло благодарили сотрудников музея Тамару Юрьевну Синякову и Светлану Ивановну Труфанову за прекрасный вечер.

В этот же вечер Орловский музей изобразительных искусств провел мероприятие, приуроченное к 90-летию со дня рождения народного художника РФ Ивана Григорьевича Степанова. Он — из поколения «шестидесятников», которые открыли новый стиль в искусстве. Выставка так и называется «Реализм в искусстве шестидесятников». В выставочных залах представлены наиболее значительные картины из фондов музея, созданные в 60-е годы прошлого столетия — 79 работ живописи, графики и декоративного искусства.

Это было плодотворное время, период высокой живописной культуры. В своих работах мастера — художники «сурового стиля» — следуют лучшим традициям русской реалистической школы. Главной темой стал труд, настоящая жизнь рабочих и крестьян, которые работают в суровых условиях — на строительстве Красноярской ГЭС, за Полярным кругом, на стройках Сибири и Урала.

На полотнах — металлурги, сталевары, строители, колхозники. В экспозиции есть и портрет орловского художника, юбиляра, Игоря Степанова в исполнении А. И. Курнакова. Мужественное, красивое лицо молодого художника, задумавшегося над незаконченным произведением. Андрей Ильич Курнаков считается мастером жанрового портрета. За серию работ «Наши современники» живописец был удостоен Государственной премии в 1974 году.

Интерес вызывают картины из серии Лениниана, посвященной Владимиру Ильичу Ленину. На полотнах и рисунках запечатлен образ исторической фигуры мирового масштаба.

...Вот такая культурная бессонница — возможность приобщиться к прекрасному и с интересом провести выходной.

Юлия РЮТИНА.

«Огненная земля»

Так называется книга, выпущенная в этом году в Издательском доме «Орлик» (авторы А. Косов и С. Сопов). В книге шесть больших очерков о событиях Великой Отечественной войны, произошедших на территории Орловской области. Все они восстановлены по крупным документам в ходе работы орловских поисковых отрядов — в поле и в архивах.

Один из очерков называется «Настоящее поле солдатской славы» и начинается весьма интригующе: «Осенью 2018 года, просматривая дела 46-го немецкого танкового корпуса за июль 1943 года, обратил внимание на развернутый отчет о боях 4-8 июня, когда «Цитадель» находилась еще в фазе подготовки. Оказалось, это был «разбор полетов» немецкой армии о случае, когда советские войска небольшими силами с легкостью захватили немецкий опорный пункт ...К донесениям прилагалось описание местности на

крайнем левом фланге обороны нашей 70-й армии в районе деревни Турейка Троснянского района Орловской области...», — читаем в книге.

«Той же осенью на заключительном этапе Вахты Памяти решили съездить посмотреть местность, — продолжает автор очерка. — Бывшее поле битвы оказалось высотой севернее леса у деревни Турейка, засеянное озимыми. Решили пройти «маленькими» приборами на предмет поиска стреляных гильз, что указывало бы на действительно прошедшие бои. И уже через полчаса при выходе на вершину высоты нашли предполагаемую цепь бывших немецких окопов, где буквально все звенело от гильз. На глубине 5–10 сантиметров шел густой «настрел», что подтвердило правильность выбранного нами направления поисков. Решили приехать сюда, когда озимые уже будут убраны, а пока заняться архивными изы-

сканиями...»

А дальше — увлекательная литературная реконструкция событий далекого июня 1943 года, когда две противостоящие силы готовились к решающему сражению, выгнувшись огромной напряженной дугой вокруг Курска — от Орла до Белгорода. В этой будущей схватке было много нюансов, местных проблем и «забот».

Об одной из них и рассказывается в очерке. И читая эти строки, понимаешь, что великий перелом в той войне начался даже не в июле 1943 года, а еще весной, когда одна из наших дивизий в северной части курского выступа оказалась лицом к лицу с противником, закрепившимся на стратегически важных высотах, одну из которых он превратил в хорошо укрепленный опорный пункт. И таких «забот» у нашей армии, скорее всего, было множество на всем протяжении Курской дуги.

Поздравляем!



**КАЛУГИНА
Петра Васильевна,
ветерана партии и труда —
с 85-летием!**

Должанский РК КПРФ.

* * *

**КОРНЕЕВА
Николая Васильевича!**

*

**АНТОНЕНКО
Татьяну Григорьевну!**

*

**БАГРЯНЦЕВА
Алексея Михайловича!**

*

**ПАРФЕНОВА
Алексея Сергеевича!**

*

**КУЗНЕЦОВУ
Марину Александровну!
Советский РК КПРФ,
п/о №№ 42, 48, 50, 45, 51.**

* * *

**АНОХИНУ
Надежду Ивановну!
Орловский обком КПРФ,
КРК обкома.**

* * *

**ПИМОНЕНКО
Михаила Юрьевича!
Кромской РК КПРФ.**

* * *

**ГУЛЯЕВУ
Аллу Афанасьевну!
Болховское отделение
КПРФ.**

«Огненная земля»

(Окончание. Начало на стр. 7).

Читая очерк, хорошо понимаешь, что великая битва и состояла из таки вот «местных проблем», выпавших на долю отдельной дивизии, полка, батальона или роты. И что не было бы никакого коренного перелома, если бы на каждом «своем» участке подразделения нашей армии не решили бы эти «местные проблемы». Там и подвиг, там и воинское искусство.

С апреля по июнь дивизия готовилась к тому, чтобы взять эту высоту. Огромная, натянутая, как гигантский тугой лук, Курская дуга еще не скоро начнет распрямляться, сметая врага. Но, читая очерк «Настоящее поле солдатской славы», вдруг понимаешь, что это движение возникло не в одночасье, а было результатом кропотливой работы.

Опорные пункты врага, как и сегодня в Курской области, мешают большому наступлению. Значит, их нужно ликвидировать заранее. Но прежде чем штурмовать высоту, занятую противником, тогда, в июне 1943-го, ударный батальон дивизии, проходивший обучение на другой высоте, в нескольких километрах южнее. Эту «учебную» высоту окопали траншеями и оцепили проволочными заграждениями точно так же, как это было сделано у немцев.

«Занятия начались с подготовки стрелковых взводов, с которыми были отработаны темы: «Стрелковый взвод в наступательном бою», «Атака взводом огневой точки противника», — читаем в очерке. — После отработки этих тем начались занятия

в звене «стрелковая рота — батальон». Все занятия и учения проводились в обстановке, приближенной к боевой.»

И все это, не забывая, во фронтовых условиях! Очерковый рассказ об одном из эпизодов Курской битвы по существу раскрывает перед читателем всю сложность и многослойность механизма войны, в котором нет «второстепенных» деталей. До знаменитой контрартиллерийской подготовки, ознаменовавшей, как сказано в школьных учебниках, начало коренного перелома в Великой Отечественной войне, оставался еще целый месяц.

Но вечером 4 июня два дивизиона реактивной артиллерии открыли огонь по немецким позициям у деревни Турейки. Саперы взорвали свои заранее уложенные удлиненные заряды и тем самым обезвредили немецкие мины. Через образовавшиеся проходы танки и пехота двинулись в атаку.

«Первой ворвалась в траншею врага 7 стрелковая рота под командованием лейтенанта Мельникова, — читаем в очерке. — Эта рота быстро уничтожила гитлеровцев в перовой траншее и начала распространяться по ходам сообщения. Смелые действия 7 стрелковой роты внесли замешательство в ряды противника. Воспользовавшись этим, остальные роты первого эшелона батальона тоже ворвались в первую траншею. Танки огнем и гусеницами уничтожали вражеские огневые точки между первой и второй траншеями. Стрелковые подразделения, не задерживаясь, по

ходам сообщения устремились за танками ко второй траншее врага. Противник, не выдержав удара, начал отходить...»

Воспоминания о жизни вообще и исторических событиях в частности обрастают кровью и плотью именно благодаря деталям. И цитируемый очерк, и книга в целом замечательны именно этим. Война — это ежедневное, а порой и ежеминутное действие, сопряженное с опасностью. До победы бойцу еще надо дойти, а значит пережить эти минуты и что-то совершить по пути. И максимально восстановить все эти подробности, донести их до современников — трудная, но благородная задача. И авторам книги «Огненная земля», похоже, это удалось сделать.

«За тот бой, а точнее бои за овладение и удержание высоты получили награды очень многие бойцы и командиры, — пишут авторы книги. — Многие десятки медалей «За отвагу», «За боевые заслуги», ордена «Красной Звезды» характеризуют впечатлительные, которое произвели эти боевые действия на командование. И награжденные листы пестрят подвигами отдельной боевой единицы — командира или солдата: ворвался, удержал, обеспечил, занял, отбил. Это был пример того, о чем потом скажут: «Научились воевать».

Но авторы хотят быть до конца честными перед своими читателями. Умение воевать, которое



проявили бойцы и командиры ударного батальона, было, по существу, перечеркнуто действиями высшего командования. Потеряв высоту и понеся огромные потери в живой силе, немцы потом просто разбомбили свои бывшие позиции, захваченные русскими солдатами. «...Всего-то один километр на два, — читаем в очерке. — Поэтому почти каждая бомба попадала в цель. Но кто знает, как сложилась бы судьба этого поля боя, если бы пикировщики не пустили наши истребители. Но их не было...»

И о таких деталях нам тоже следует помнить и говорить.

Андрей ГРЯДУНОВ.

Новосильский РК КПРФ глубоко скорбит по поводу смерти
**ЧЕРНОВА
Анатолия Николаевича**
и выражает соболезнования
родным и близким покойного.

Побольше бы таких людей

Вот уже три года прошло, как не стало известного в нашей области журналиста, талантливого публициста, бывшего редактора газеты «Орловская искра», Михаила Михайловича Тутыхина. Это был порядочный человек, настоящий коммунист, журналист, хорошо разбирающийся в политических и экономических вопросах. Он отслужил в Советской армии после окончания исторического факультета Орловского педагогического института, работал в редакции газеты «Маяк» и райкоме КПСС Залегощенского района. Здесь он был свой человек, и жители здешние для Михаила Михайловича тоже были свои. Он понимал их нужды и чаяния.

М. М. Тутыхин проявил себя как патриот своей страны в дни ГК ЧП, работал в должности начальника областного управления печати.

Михаил Михайлович отличался трудолюбием, стремлением к правде и справедливости. Таким он был на посту заместителя редактора газеты «Орловская правда», руководителя областной журналистской организации

и, конечно, на работе в областной газете «Орловская искра». М. М. Тутыхин за свои прожитые 72 года никогда не сворачивал с выбранного пути, шел ровно, не спотыкаясь, сохраняя свои партийные убеждения и взгляды. Даже в тяжелые для компартии времена, когда часть людей, слабых по духу, отвернулась от нее, Михаил Михайлович, оставался верен её идеям.

Таким же честным и справедливым, как Михаил Михайлович Тутыхин, был Валерий Дмитриевич Семькин. Похоронен он на Галиченском кладбище Верховского района. Он много успел сделать. Работал в газетах, Верховском райкоме КПСС. С помощью единомышленников из районного Совета ветеранов (председатель Анатолий Рыженков), местного Союза советских офицеров (руководитель Валерий Воробьев), райкома КПРФ (первый секретарь Сергей Виричев), экс-мэра поселка Верховье Николая Дубатовкина в нашем райцентре на улице Советская Валерий Семькин восстановил музей узловой железнодорожной станции.

Благодаря стараниям Валерия Дмитриевича как заведующего музеем сюда потянулись люди — и стар и мал. Среди посетителей не только местные жители, но гости из соседних районов и областей. Рядом дорога, много проезжающих. Исторический паровоз, безусловно, привлекает внимание людей, они останавливаются, заходят в музей, интересуются историей района и области.

Валерий Семькин был грамотным, отзывчивым человеком с высшим педагогическим образованием. Он мог квалифицированно рассказать о каждом экспонате музея, хорошо знал историю своего края, собрал много сведений и документов. Жаль, что в последние годы Валерия Дмитриевича преследовала болезнь, которая и забрала его от нас. Напоследок скажу так:

*«Одной звездой
земля беднее стала,
Одной звездой
богаче стали небеса».*
Побольше бы таких людей.

Иван САРЫЧЕВ,
Верховский район.

Памяти товарища



4 ноября на 78-м году ушел из жизни старейший коммунист области, бывший первый секретарь Шаблыкинского райкома КПРФ, прекрасный специалист, искренний патриот своего Отечества, добрый и скромный человек — **Виктор Николаевич БОЧКИН**.

Виктор Николаевич родился в селе Гавриловское Шаблыкинского района и всю жизнь посвятил родному краю. Много лет он проработал в системе образования — учителем начальных классов, директором школы.

Он любил детей и посвятил жизнь своему призванию. Радовался успехам и достижениям каждого ученика, вникал в проблемы каждой семьи. За твердый характер, преданность своему делу, принципиальность и отзывчивость его уважали и ценили коллеги, друзья, однопартийцы.

Виктор Николаевич активно участвовал в общественной жизни района. Он работал заведующим орготделом РК ВЛКСМ, избирался депутатом Шаблыкинского районного Совета народных депутатов, депутатом поселкового Совета. Принимал активное участие в воссоздании Шаблыкинского районного отделения КПРФ и более 18 лет возглавлял Шаблыкинский районный комитет Коммунистической партии.

Общительный, доброжелательный и неравнодушный, обладавший глубокими разносторонними знаниями человек, замечательный педагог, мудрый руководитель. Он был твердо убежден в торжестве идеи социальной справедливости, Виктор Николаевич находил общий язык со всеми окружающими его людьми и пользовался у них заслуженным авторитетом.

Орловский областной комитет КПРФ, Шаблыкинский районный комитет КПРФ выражают глубокие соболезнования родным и близким покойного, всем, кто знал его и трудился рядом с ним. Товарищи по партии заверяют, что светлая память о патриоте нашей Родины и настоящем коммунисте Викторе Николаевиче Бочкине сохранится в наших сердцах.

Орловский областной
комитет КПРФ.



Совместный
проект
Орловского
обкома КПРФ
и агентства
печати
«Красная строка»

Гл. редактор С. А. Заруднев.
Редакционная коллегия: С. В. Балашов, С. А. Заруднев,
Т. В. Лавунова, Е. Е. Прокопов, Ю. Ф. Рютина.
Учредитель: Орловское областное отделение
политической партии «Коммунистическая партия
Российской Федерации».
Издатель: АНО «Редакция газеты «Орловская искра».
Адрес издателя и редакции: 302030, Орловская
область, г. Орёл, ул. Московская, 78. Тел. 54-14-64.
E-mail: redline-orel@mail.ru, orel_iskra@mail.ru.
Сайты: www.kprforel.ru, www.orelcity.ru.

Газета зарегистрирована
Управлением Федеральной
службы по надзору
в сфере связи,
информационных технологий
и массовых коммуникаций
по Орловской области
22.04.2022 г.
Серия ПИ № ТУ57-00339.
Издаётся с июня 1994 года.
Почтовый индекс П-4990.

Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикуемых материалов.
Коммерческая информация публикуется с пометкой «На правах рекламы» или «Реклама».
Выходит по пятницам.
Цена свободная.

Отпечатано
в АО «Типография «Труд»
302028, г. Орёл, ул. Ленина, 1
Заказ № 315.
Объём 2 п. л. Тираж 4 000 экз.

